

雄心勃勃 印度高调接棒两“主席国”

莫迪强调抓住“巨大机遇” 希望展现影响力和领导力

12月的第一天,印度同时接棒了两个重要的角色——二十国集团(G20)轮值主席国和联合国安理会(UNSC)轮值主席国。

借担任这两个轮值主席国的机会,怀揣着“大国梦”的印度希望展现其在国际事务上的影响力和领导力。但随着地缘政治的巨大变化,迫切期待扮演领导角色的印度也面临诸多挑战。

极力营造氛围

2022年12月,印度接棒成为联合国安理会轮值主席国,为期一个月。这是印度自2021年8月以来第二次成为联合国安理会轮值主席国。同时,从12月1日开始,印度也成为G20轮值主席国,任期持续一年,至2023年11月30日结束。

印度总理莫迪迫切地想要向本国民众和世界分享这两件大事对印度的重要意义。莫迪就将此称为印度的“巨大机遇”,强调印度必须抓住这个机会专注于“全球利益”。他谈及自己收到一名来自特伦甘纳邦的印度人赠送的手工编织的G20标志,强调这对普通印度百姓的重大影响。

印度从12月1日开始,就已经在极力营造G20的氛围。从北方邦的泰姬陵到古吉拉特邦的莫德赫拉太阳神庙,包括联合国教科文组织认定的世界文化遗产在内的近百个古迹遗址,都用灯光打上了G20标志,并且将持续一周。

莫迪当天再次在报纸上发表文章,称:“印度担任G20主席国,对每个印度人和整个国家来说都是一个值得骄傲的时刻。我们的客人将充分体验印度惊人的多样性、包容的传统和丰富的文化。”他表示,印度将使得G20成为推动全球变革的催化剂。



印度古迹泰姬陵外墙用灯光打上G20标志 图G1

莫迪在推文中写道:“我坚信,现在是进一步推动思维的根本转变,以造福全人类的最佳时机。”

期盼有所作为

从莫迪的高调表态来看,印度迫切地希望借助机会有所作为,充分展示印度的影响力和领导力。

印度媒体称,在接棒联合国安理会轮值主席之前,印度常驻联合国代表坎博伊连续两天同联合国大会主席科罗西、联合国秘书长古特雷斯会面,讨论印度任期内的优先事项和计划。在12月2日的新闻发布会上,坎博伊表示:“作为一个愿意将解决方案带到谈判桌上的国家,印度已准备好在全球顶级谈判桌上占据一席之地。”而在作为安理会轮值

主席国的未来一个月里,印度外长苏杰生将主持多场关于打击恐怖主义、进行多边体制改革以应对全球挑战的会议。

从12月1日开始成为G20轮值主席国的未来一年,按照印度媒体的说法,除了2023年9月9日至10日在首都新德里举办的G20峰会外,印度还将在全国55个地点举行近200场不同级别的G20会议,重点关注气候行动、能源安全、公共卫生和加快实现2030年可持续发展目标。

“我们不仅将与G20合作伙伴协商,还会同全球南方国家共同协商确定G20的优先事项,他们的声音往往闻所未闻。”莫迪在文章中表示,印度将努力在各国之间建立共识,使因战争而变得紧张的食品和化肥供应链“去政治化”。

面临多重挑战

然而,正如莫迪在11月早些时候所说,“印度是在危机和混乱之际接任G20轮值主席国一职”。在严重的地缘政治和经济危机之下,摆在印度面前的挑战不小。

在俄乌冲突持续、两极分化加剧、各国逐渐将重点转向解决国内问题、形势日渐复杂的背景下,西方世界试图将俄罗斯排除在G20乃至更多多边体制之外。

考虑到印度同西方和俄罗斯都有着密切的联系,印度观察家研究基金会副主席桥塔姆·齐克曼表示,能否找到平衡点,寻得弥合分歧、平息冲突、修复和重建受损供应链的途径和方式,考验着作为联合国轮值主席和G20轮值主席国的印度。

与此同时,怀揣“大国梦”的印度希望其他国家将其视为一个拥有影响力和领导力的“大国”。但在西方世界的眼里,印度始终是一个另类和备受质疑的存在。“印度并不总是同西方保持一致。”正如印度外长苏杰生在11月的一场会议上强调的,印度有自己“独立的外交政策”。

对于印度来说,或许更应该抓住这一契机,与同为发展中大国、在诸多问题上立场相似的中国携手。

同为世界两大重要经济体的中国和印度,面对气候变化、挥之不去的疫情影响以及国际金融市场动荡等各种挑战,加强经济协调,进一步深化经贸合作,不仅符合两国的共同利益,也将有助于维护全球经济的稳定。而这也符合希望实现“同一个地球,同一个家园,同一个未来”愿景的印度“包容、雄心勃勃、果断且以行动为导向的”G20议程。

本报记者 齐旭

西班牙证实出现更多“邮件炸弹”

新华社上午电 美国驻西班牙大使馆1日收到疑似“邮件炸弹”,没有造成人员伤亡。西班牙政府证实,这是近期西班牙国内出现的第六个疑似“邮件炸弹”。

安全部门最早于11月24日截获寄给西班牙首相佩德罗·桑切斯的可疑邮件。首都马德里随后加大公共建筑的警戒力度。西班牙负责安全事务的国务秘书拉斐尔·佩雷斯通报,现有信息显示,邮件都寄自西班牙国内,棕色邮件内有看似自制的装置,其中包含易燃粉末和引线,可能“突然产生火焰”。

多家西方媒体报道,这一系列事件看似与乌克兰局势有关。乌克兰驻西班牙大使谢尔盖·波霍利利采夫1日接受采访时暗示,俄罗斯方面与疑似“邮件炸弹”有关。

每桶60美元 欧盟定俄石油价格上限

俄:不会向实施限价国家出口 准备迎接任何变化

本报特稿 欧盟2日同意对俄罗斯出口石油设置每桶60美元的价格上限。

在最后阶段的谈判结束后,欧盟轮值主席国捷克2日在社交媒体上发文说,欧盟成员国当天就对俄海运石油出口设置价格上限达成协议。该协议仍需经过书面程序正式批准,相关细节将于4日公布。

按照这一价格上限,如果石油售价超过每桶60美元的门槛,将禁止为俄石油运输提供保险、金融等服务。

同时,欧盟还制定了一套调整机制,在国际油价低于每桶60美元的情况下,将俄

罗斯海运油价上限保持在低于市场价格5%的水平。

七国集团财长9月达成协议,对俄出口石油设置价格上限。根据协议,七国集团将从12月5日起对俄原油实施限价,明年2月5日起对俄精炼石油产品限价。

俄方表示,将不会对俄石油实施限价的国家供应石油和石油产品。限制从俄进口石油和对俄石油设置价格上限等提议,只能导致油价像天然气价格一样飙升。

俄罗斯副总理亚历山大·诺瓦克先前警告,对能源实行价格上限以及“能源政治化”

只会导致供应短缺,是对市场运行原则“前所未有的干预”。

俄罗斯央行第一副行长尤达耶娃则表示,近年来国际石油市场一再出现剧烈波动,俄罗斯经济和金融体系显示出了应对能源市场冲击的韧性,俄罗斯已经准备好迎接任何变化。

分析人士表示,欧盟方面对俄石油价格设定上限或将导致俄罗斯拒绝向欧洲出口石油,从而进一步加深欧洲对美国能源的依赖,令美国能够同时削弱俄罗斯与欧洲,继续在俄乌冲突中渔翁得利。(钟和)



上海嘉禾2023年春季艺术品拍卖会公开征集暨免费鉴定·上海站

全球艺场,上海时间!作为第四届上海国际艺术品交易周的重要环节之一,上海嘉禾2022秋拍于11月20日以7.06亿的喜人成绩圆满收官,其中12件拍品成交价超千万!本次秋拍受到了各界的广泛关注和赞誉,感谢CCTV-2央视财经频道、东方卫视、上海电视台新闻综合频道等多家媒体的深入报道。在全球疫情影响下,嘉禾实属拨云见日,感恩一路相随、鼎力支持的四海藏友们。十年耕耘磨一剑,今朝砥砺前行,上海嘉禾2023春拍公开征集——上海站又将启航,我们诚挚地盼望与八方来客再续情缘,共觅珍宝。

上海嘉禾拍卖一直承担作为文化企业的社会责任,自2011年成立以来,以推广、振兴、繁荣文化、艺术为己任,努力让中国艺术品在圆梦复兴的历史舞台上绽放光彩!把握无愧历史的机遇,创造无愧时代的业绩。感恩支持,期待再会!

公司在“公开、公平、公正”的原则下,以“诚信为本”为宗旨,努力为广大的艺术品收藏爱好者建立一个“高层次、高质量、高效率”的文物艺术品交流平台。届时,欢迎新老藏家前来交流,共赏丹青。

征集范围: 中国书画、名人名札、古董珍玩、紫砂印章、现当代艺术及潮玩
征集时间: 2022年12月10日-11日(周六、周日) 10:00-17:00
征集地点: 上海嘉禾文化艺术空间一楼 (上海市静安区延安中路1111号延安饭店南苑)

详 询: 021-32558111(座机) 15900993158(金女士)
防疫要求: 根据上海市防疫政策,进入公共场所须持有48小时内核酸检测阴性阴性证明。

